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Стан банківської системи завжди був одним з головних інди-
каторів, що визначають економічний розвиток країни в цілому.

Економічна і фінансова реальність України в умовах довго-
тривалих стресових ситуацій визначена такими процесами як: по-
перше, це пандемія COVID-19; по-друге, геополітичне та військове
протистояння з РФ. Першим викликом стала агресія РФ у 2014 році.
Як наслідком цього стало значне скорочення банківських установ та
їхніх філій. Так, на 1.01.2014 рік банківська система України нарахо-
вувала 180 діючих банків, із них з іноземним капіталом – 49. А вже на
1.01.2020 рік діючих банків стало 75, з іноземним капіталом відповідно
35. [1]

Другим чинником стала пандемія COVID-19. Результатом впливу
цього на банківські установи в Україні стало скорочення їхніх операцій
і доходів. Суттєво зросли обсяги прострочення та реструктуризації
кредитів. Також пандемія негативно вплинула на бізнес державних
банків та їх клієнтів. Проте банківський сектор України в цілому
показав високу стійкість до довготривалого стресу.

Третім, безумовно, стала повноцінна військова агресія з боку
російської федерації з 24.02.22 року. За підсумками тільки 1 кварталу
2022 року банки продовжили тенденцію до скорочення мережі, яка
набула масового характеру. Така тенденція в умовах воєнного стану
пояснюється неможливістю роботи відділень банків на окупованих
територіях і територіях, де ведуться активні бойові дії. Також значна
кількість банків була змушена перенести свої головні офіси. Так, за
даними Національного банку України, прибуток українських банків за
2022 рік становив 22 788 млн. грн., який у порівнянні з минулим роком
зменшився на 54 588 млн. грн., або майже в 3,4 рази [2].
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Під впливом усіх цих факторів відбулося значне прискорення
цифрової трансформації у банківському секторі, внаслідок чого
впроваджено значну кількість інновацій, спрямованих на полегшення і
прискорення надання банківських послуг, підтримку стабільного
функціонування системи та захист існуючих механізмів від зовнішніх
загроз.

Як наслідком даної ситуації,  за ініціативи Національного банку
України була створена об’єднана банківська мережа «Power Banking».
Ця мережа об’єднує відділення банків України та призначена для
надання послуг клієнтам навіть під час блекауту чи інших
екстремальних ситуацій. Мережа  нараховує понад 1800 відділень, які
оснащені альтернативними джерелами енергії, резервними каналами
зв’язку, посиленою інкасацією готівки та додатковим персоналом. На
сьогодні приблизно 70% відділень «Power Banking» припадає на
системно важливі банки, а третина – на відділення інших банків [3,
с.138].

На сьогоднішній день одним із перспективних напрямків вигля-
дає розвиток необанкінгу. Термін «необанкінг» асоціюється із «мобіль-
ним банком», «віртуальним банком», «цифровим банком» та  вико-
ристанням інноваційних технологій і сучасних платформ для поліп-
шення класичного обслуговування.

Сьогодні у світі налічується більше 500 необанків. Серед
найбільших необанків у світі – китайський Webank, який охоплює
понад 340 млн клієнтів, бразильський Nubank, охоплює 75 млн
клієнтів. Найбільшим європейським банком за розміром капіталу
британський Revolut (33 млрд дол. США).

Постійне розширення спектра послуг, у тому числі нових,
інноваційних, їх клієнтська орієнтація, зручність обслуговування та
більш вигідні тарифи приводять до зростання популярності необанків
у всьому світі. Так, кількість користувачів необанків, за оцінкою
компанії BPC, уже перевищує 1 мільярд осіб і має тенденцію до
подальшого швидкого зростання. Очікується, що капітал необанків
досягне $2 трлн у 2030 році [4, с. 328].

За результатами 2023 р. рейтинг цифрових банків України був
такий: Монобанк, Приват 24, A-Банк, Sense bank, Приват24 для бізнесу,
Sportbank, ОТП-банк, Мобільний Ощад, ЕКО-банк (застосунок
«Укргазбанку»), ПУМБ, Izibank, Банк «Південний». Популярність
цифрового банкінгу постійно зростає, тому очікується що у 2025 р. він
охоплюватиме 22% населення України, що є досить високим
показником.
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Найбільш потужним необанком в Україні безумовно є Монобанк,
який став першим українським банком «у смартфоні», запропону-
вавши нові, оригінальні продукти і підходи до обслуговування
клієнтів.

Розвиток цифрових технологій відбувається дуже стрімко, і ці
новації будуть впливати і на цифровий банкінг.

Як показує аналіз тенденцій розвитку необанків, їх кількість і
масштаби діяльності в майбутньому вочевидь будуть зростати.
У кінцевому підсумку від цього повинні виграти споживачі банків-
ських послуг, оскільки самі послуги стають більш доступними,
зручними, орієнтованими на індивідуальні потреби кожного клієнта.

Список використаних джерел

1. Кількість комерційних банків в Україні з 2024 по 2025 рр. 2025.
URL:https://index.minfin.com.ua/ua/banks/stat/count/ (дата звернення:
10.05.25).

2. Наглядова статистика. Національний банк України. Травень 2025.
URL: https://bank.gov.ua/ua/statistic/nbustatistic

3. Марценюк О. В., Руда О. Л., Буяльська В. М. Тенденції ринку бан-
ківських послуг в умовах воєнного стану та у післявоєнному від-
новленні України. URL: https://doi.org/10.32702/2306-6792.2024.
6.134

4. Брегеда О. А. Розвиток необанків у світі та в Україні. Бізнес Інформ.
2024. №8. C. 357–364. URL:https://doi.org/10.32983/2222-4459-2024-
8-357-364

УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ФОНДІВ:
ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД

БАРАБАН НАЗАР,
здобувач освітнього ступеня «магістр»

Державного торговельно-економічного університету, Україна

Інвестиційні фонди відіграють ключову роль у перерозподілі
фінансових ресурсів, забезпечуючи ефективне управління
заощадженнями домогосподарств і капіталом інституційних інвесторів
(Investment Company Institute, 2023). Вони виступають посередниками
між тими, хто має тимчасово вільні кошти, і тими, хто потребує


